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1 Общие положения 

 

Целью государственной итоговой аттестации является установление 

соответствия результатов освоения обучающимися образовательной программы, 

разработанной в Оренбургском государственном университете соответствующим 

требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего 

образования (ФГОС ВО) и оценки уровня подготовленности выпускника к 

самостоятельной профессиональной деятельности. 

Государственная итоговая аттестация по образовательной программе по 

направлению подготовки 38.04.01. Экономика по  программе «Бухгалтерский учет, 

анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных 

организаций)» завершает процесс освоения программы подготовки в магистратуре 

Университета и проводится в форме: 

а) подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена; 

б) защита выпускной квалификационной работы (ВКР). 

К государственной итоговой аттестации допускается студент магистратуры, 

успешно завершивший в полном объеме освоение ОП ВО по направлению 

подготовки 38.04.01. Экономика по  программе «Бухгалтерский учет, анализ и аудит 

в коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных организаций)» в 

соответствии с учебным планом, разработанным в университете и утвержденным в 

установленном порядке, и требованиями ФГОС ВО.  

Лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию по 

программе подготовки высококвалифицированных кадров в магистратуре, 

присваивается квалификация «Магистр» и выдаются документы государственного 

образца об образовании и о присвоении квалификации. 

 К задачам государственной итоговой аттестации относятся: 

- оценка степени подготовленности выпускника к основным видам 

профессиональной деятельности; 
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- оценка уровня сформированных у выпускника необходимых компетенций, 

степени владения выпускником теоретическими знаниями, умениями и 

практическими навыками, характеризующими этапы формирования компетенций и 

обеспечивающими достижение планируемых результатов в области теории, 

организации и методики бухгалтерского учета, анализа и  аудита; 

- выявление уровня подготовленности выпускника к самостоятельной работе. 

Перечень компетенций, сформированность которых проверяется при 

государственной итоговой аттестации и общая трудоемкость государственной 

итоговой аттестации изложены в рабочей программе, которая доступа 

обучающемуся через его личный кабинет или через вкладку студенту официального 

сайта Оренбургского государственного университета: http://www.osu.ru/. 

. Методические указания разработаны в развитие рабочей программы 

государственной итоговой аттестации. 

 

2 Перечень основных учебных дисциплин образовательной 

программы и вопросов, выносимых для проверки на 

государственном экзамене 

 

  Государственная итоговая аттестация по образовательной программе 

высшего образования по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика», по 

магистерской  программе «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих 

организациях (кроме банков и других кредитных организаций)» включает в себя: 

- сдачу государственного экзамена; 

- защиту выпускной квалификационной работы.  

В содержание государственного экзамена включены основные разделы 

профильных дисциплин. Вопросы по дисциплинам формируются, исходя из 

требований государственного образовательного стандарта по направлению в 

http://www.osu.ru/
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соответствии с утвержденными рабочими программами.  

Перечень основных вопросов, выносимых для проверки на государственном 

экзамене, приведен ниже. 

 

Раздел 1 « Бухгалтерский  учет» 

 

1 Бухгалтерский учет в информационной системе  управления экономикой 

предприятия 

2 Капитал как основной объект бухгалтерского учета и подходы к его 

определению 

3 Элементы метода бухгалтерского учета, обеспечивающие первичную 

регистрацию, стоимостное измерение, текущую группировку и итоговое обобщение 

данных 

4 Различные трактовки активов и пассивов в существующих бухгалтерских 

школах и направлениях  

5  Подходы к построению балансов в различных бухгалтерских школах  

6  Балансовые теории Ж. Савари, И. Шера, Й. Бетге и других отечественных и 

зарубежных исследователей бухгалтерского учета. 

7 Переход от статического к динамическому учету, роль счетов 

бухгалтерского учета  

8  Принципы бухгалтерского учета и их воплощение в нормативной базе 

9  Нормативное регулирование бухгалтерского учета в различных странах 

10  Отечественная система регулирования бухгалтерского учета 

11 Роль профессионального суждения в процессе формирования учетной 

политики организации. 

12 Характеристика инструментария учета основных средств: условия 

признания в учете, классификация,  учёт поступления и определение их 

первоначальной стоимости; выбор способов начисления амортизации и  учета 

ремонта основных средств.   
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13  Нематериальные активы (НМА) как объекты финансового учета: условия 

признания, характеристика основных видов НМА, порядок принятия на учет и их 

списания, отражение в отчетности. 

14 Организация учета запасов: оценка и классификация материально-

производственных запасов (МПЗ); учет движения сырья и материалов; особенности 

учета НДС по приобретенным ценностям; формирование и учет резерва под 

снижение стоимости материальных ценностей. 

15 Основные подходы к учету денежных средств: соблюдение расчетно-

кассовой дисциплины, учет кассовых операций и  денежных документов, порядок 

ведения учета на расчетных и валютных счетах,  отражение курсовых разниц в учете 

и отчетности. 

16  Основные принципы и правила учета долговых обязательств и требований: 

учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, с покупателями и заказчиками, 

порядок проведения инвентаризации и отражения ее результатов в учете, 

формирование и использование резервов по сомнительным долгам, особенности 

списания просроченной задолженности. 

17  Организация учета расчетов с персоналом по оплате труда: виды, формы и 

системы оплаты труда, учет основной и дополнительной оплаты, а также сумм 

надбавок, компенсаций и гарантий; обобщение информации о начислениях и удержаниях 

на счетах бухгалтерского учета. 

18 Инструменты и методы учета расходов по обычным видам деятельности 

организации: основные принципы учета, классификация производственных затрат, 

организация учета основных и накладных расходов, методы учета себестоимости 

продукции (работ, услуг). 

19 Характеристика инструментария учета финансовых вложений: условия 

признания в бухгалтерском учете, первоначальная  и последующая оценка, учёт 

вкладов в уставные капиталы других организаций и в долговые ценные бумаги, учет 

предоставленных займов; учет операций по договору простого товарищества   
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20 Формирование и учет финансовых результатов  деятельности 

экономических субъектов: состав доходов и расходов в соответствии с ПБУ 9/99 и  

ПБУ 10/99, порядок их  признания в учете; формирование доходов и расходов по 

видам деятельности, определение финансовых результатов от основной и прочей 

деятельности. 

21 Инструментарий учета расчетов по налогам и сборам: специфика учета 

входного и выходного НДС, организация учета расчетов по налогу на прибыль, учет 

постоянных и временных разниц, учет отложенных налоговых активов и 

отложенных налоговых обязательств. 

22 Учет собственного капитала: характеристика состава капитала 

коммерческой организации, уставный капитал и учёт его формирования, учёт 

собственных акций (долей), выкупленных обществом; учет добавочного и 

резервного капитала. 

23 Бухгалтерская (финансовая) отчетность: состав годовой и промежуточной 

отчетности, характеристика основных показателей, порядок представления и 

утверждения.  

24 Характеристика учетной политики  экономического субъекта для цели 

бухгалтерского (финансового, управленческого, налогового)  учета.  

25 Экономическая сущность управленческого учета, его роль в 

информационно-аналитической системе коммерческой организации. Составляющие 

элементы системы управленческого учета  

26 Современные концепции управленческого учета: их цели, задачи и 

функции, объекты учета.   

27  Концептуальные подходы к классификации систем управленческого учета 

в коммерческих организациях.  

28 Методологические подходы к организации управленческого учета в 

коммерческих организациях: сущность и особенности автономной и 

интегрированной систем учета. 
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29  Система «Стандарт-кост»: сущность, история формирования как системы, 

принципы организации. Общность и отличия системы «Стандарт-кост» от 

нормативного учета 

30  Система учета полных затрат и система учета переменных затрат («Директ 

– костинг»): сущность, особенности в организации учета затрат и результатов, 

использование для принятия управленческих решений 

31 Функциональный учет затрат и результатов деятельности (АВС-метод): 

сущность, особенности, преимущества и недостатки, этапы внедрения и варианты 

реализации 

32 Калькулирование целевой себестоимости в системе «таргет-костинг»: 

сущность и особенности в организации учета затрат и результатов. 

33  Бюджетирование в системе управления затратами организации: сущность 

и цели бюджетирования, методика составления бюджетов, использование смет 

бюджетирования для контроля затрат и принятия управленческих решений. 

34 Управленческая отчетность: понятие, виды внутрихозяйственной 

отчетности, принципы формирования отчетных показателей. 

 

Раздел  2 « Экономический анализ» 

 

1 Информационное обеспечение комплексного  анализа деятельности 

предприятия и проблемы его совершенствования 

2 Комплексная система аналитических показателей, характеризующих 

деятельность предприятий 

3 Анализ показателей выпуска и реализации продукции. Методика факторного 

анализа выпуска и реализации продукции 

4 Анализ технического оснащения и уровня организации производства в 

современных условиях 

5 Анализ состава, структуры, состояния и эффективности использования 

основных фондов предприятия 



10 

 

6 Использование методов экономического анализа для оценки и выявления 

резервов роста производственной мощности предприятия 

7 Информационное обеспечение анализа эффективности использования 

производственных ресурсов  предприятия 

8 Анализ эффективности использования трудовых ресурсов по составу, 

структуре, уровню квалификации; производительности труда и трудоемкости 

продукции 

9 Анализ материальных запасов в соответствии с потребностями производства 

и нормативной базы 

10 Анализ расходования и эффективности использования материалов в 

производстве 

11 Анализ состава, темпов роста и структуры затрат на производство и 

себестоимости продукции (работ, услуг) 

12 Сущность, роль и значение маржинального анализа в оценке перспектив 

производства продукции, работ, услуг 

13 Использование методов операционного анализа для обоснования ценовой и 

ассортиментной политики предприятия 

14 Критический объем продаж и его использование в формировании портфеля 

заказов и прогнозировании объемов производства и продаж 

15 Использование результатов анализа баланса для характеристики 

финансового состояния организации 

16 Методы оценки доходности инвестиционных проектов, связанных с 

вложениями в развитие его потенциала 

17 Сущность, роль и значение налоговых издержек и налоговой нагрузки и 

методика их анализа 

18 Анализ показателей финансовой устойчивости предприятия 

19 Анализ показателей платежеспособности и ликвидности предприятия. 

Нормативная база и ее соответствие современной экономике 
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20 Прогнозирование прибыли предприятия, на основе метода прямого счета, 

аналитического метода и метода директ-костинга 

21 Анализ динамики рентабельности собственного капитала предприятия и 

оценка его результатов. Факторный анализ рентабельности собственного капитала и 

обеспеченности устойчивого роста предприятия 

22 Анализ дебиторской и кредиторской задолженности 

23 Анализ показателей деловой активности хозяйствующего субъекта и 

оценка финансовых последствий их изменения 

24 Анализ структуры активов и обязательств в разрезе разделов и статей 

баланса 

25 Анализ состава и структуры пассивов; факторы, влияющие на соотношение 

собственного и заемного капитала; направления использования результатов анализа 

26 Бизнес-планирование, задачи, сферы применения 

27 Стратегическое планирование на предприятии и его функции 

 

Раздел   3 «Аудит»    

 

1 Сущность аудита и его экономическая природа в национальных и 

международных стандартов аудита 

2 Классификация и характеристика подходов к созданию методик аудита  

3 Аналитические процедуры в аудите: необходимость и современные 

направления развития  

4 Понятие существенности и аудиторского риска как исходные парадигмы 

аудиторской деятельности  

5 Виды аудиторских доказательств в МСА и методы их применения  

6 Изучение и оценка систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля их 

значение для целей планирования аудиторских процедур и принятия решений о 

способе проверки деятельности аудируемого лица  

7 Процедуры аудиторской проверки учетной политики  
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8 Процедуры аудиторской проверки формирования уставного капитала и 

расчетов с учредителями 

9 Процедуры аудиторской проверки основных средств  

10 Процедуры аудиторской проверки безналичных и наличных денежных 

средств организации  

11 Процедуры аудиторской проверки долгосрочных и краткосрочных 

финансовых вложений  

12 Процедуры аудиторской проверки операций с материально-

производственными запасами  

13 Процедуры аудиторской проверки нематериальных активов  

14 Процедуры аудиторской проверки затрат на производство по счетам 

прямых и косвенных затрат  

15 Процедуры аудиторской проверки  выручки от продаж  

16 Процедуры аудиторской проверки расчетов с персоналом по оплате труда и 

прочим операциям  

17 Процедуры аудиторской проверки операций по кредитам и займам 

18 Процедуры аудиторской проверки кредиторской и дебиторской 

задолженности в части расчетов с поставщиками и подрядчиками  

19 Процедуры аудиторской проверки финансовых результатов и их 

распределения  

20 Процедуры аудиторской проверки представления и раскрытия 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Для оценки сформированности компетенций экзаменационный билет 

государственного экзамена может содержать ситуационную задачу. Примеры 

ситуационных задач приведены ниже.  

Примерные ситуационные задачи:  
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Задание 1 

 

Для монтажа производственной линии были приобретены у поставщиков 

машины-автоматы (сумма, уплаченная поставщикам, составила 61360 рублей), 

отпущено оборудование со склада на сумму 13500 рублей. Кроме того, на монтаж 

отпущены материалы 1200 рублей. Монтаж осуществляла бригада рабочих, 

которым начислена з/плата 20000рублей. Консультационные услуги по монтажу у 

фирмы «Мир» составили 1200 рублей, услуги, полученные от поставщиков 3200 

рублей. Возвратные отходы материалов при монтаже составили 450 рублей.  

Определить стоимость смонтированного объекта и отразите  указанные факты 

хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского учета.  

 

Задание 2 

 

ПАО "Вектор" приобрело земельный участок у ООО "Мыс". Цена, указанная в 

договоре купли-продажи, составляет 2 360 000 руб., в том числе НДС (20 %). 

Стоимость государственной регистрации права собственности, рассчитанная в 

соответствии с подп. 20 п. 1 ст. 333.33 НК РФ, равна 7 500 руб., НДС не облагается. 

Расходы по внесению сведений в государственный земельный кадастр составляют 4 

000 руб., НДС не облагается.  

Первичными учетными документами для осуществления записей в 

бухгалтерском учете ПАО "Вектор" являются: договор купли-продажи земельного 

участка; акт приема-передачи земельного участка; свидетельство о внесении записи 

в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним 

(свидетельство о государственной регистрации); акт приемки основных средств; 

счет-фактура, выданный ООО "Мыс"; расчетно-платежные документы.  

Отразите  указанные факты хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского 

учета. 
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Задание 3 

 

ООО "Луч" приобретает обособленный водный объект – озеро, площадью 

водной поверхности 60000 кв.м. и средней глубиной 5 м с целью разведения рыбы. 

В соответствии с технологическими задачами поперек озера планируется возвести 

дамбу для отделения рыбного молодняка. Стоимость объекта составила 2124000 

руб., в том числе НДС (20 %) . Стоимость строительства дамбы 708 000 руб., в том 

числе НДС (20 %).  

Отразите  указанные факты хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского 

учета.  

 

Задание 4 

 

Выявить финансовый результат от продажи основного средства в ООО 

«Прогресс» по следующим данным: 

- первоначальная стоимость  объекта 200 тыс. руб.: 

- сумма начисленной амортизации к моменту продажи 90 тыс. руб.; 

- заработная  плата работников  за демонтаж объекта 30 тыс. руб.; 

- договорная стоимость покупателя, включая  132тыс. руб. 

 Отразите  указанные факты хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского 

учета. 

 

Задание 5 

 

Определить стоимость ремонтных работ,  составить бухгалтерские записи по 

отражению данной  ситуации на счетах  бухгалтерского учета по следующим 

данным: 

- ремонт  производственного здания произведен хозяйственным способом; 
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- стоимость материалов, использованных для ремонта, составила   150 тыс. 

руб.; 

-  заработная плата рабочих за ремонтные работы составила 100 тыс. руб. 

 

Задание 6 

 

Оформите бухгалтерские записи  с указанием сумм и корреспондирующих 

счетов по формированию финансового результата в коммерческой организации на 

основании следующих данных: 

- выручка от продажи готовой продукции, включая сумму НДС составила 

354 тыс. руб.; 

- фактическая себестоимость проданной продукции определена в сумме 

250 тыс. руб. 

- в оплату проданной продукции покупателем предоставлен простой товарный 

вексель на сумму 354 тыс. руб. 

 

Задание 7 

 

АО "Омега" продает принадлежащий ему грузовой автомобиль за 118 000 руб. 

(в том числе НДС - 18 000 руб.). Первоначальная стоимость автомобиля - 118 000 

руб., сумма начисленной к моменту продажи амортизации - 40 000 руб. Расходы по 

снятию автомобиля с учета в ГИБДД составили 1000 руб. (на основании авансового 

отчета механика); 

Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской 

отчетности. 
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Задание 8 

 

На балансе ООО "Вега" числился станок первоначальной стоимостью 360 000 

руб. В отчетном году станок был демонтирован и списан. 

На момент списания по нему была начислена амортизация в сумме 90 000 руб. 

Расходы по демонтажу станка составили 20 000 руб. Демонтаж произведен 

ремонтным цехом ООО "Вега". 

После демонтажа и разборки станка были получены материальные ценности и 

запасные части, пригодные для дальнейшего использования. Их рыночная 

стоимость равна 50 000 руб. 

Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской 

отчетности. 

 

 Задание 9 

 

На основе исходных данных определить критический объема продаж (точку 

безубыточности), маржинальный доход и операционную прибыль.  

Объем реализованной продукции в отчетном периоде - 1000 тыс.шт. изделий. 

 

Таблица 1 - Финансовые результаты ООО «Планета» за январь 20ХХг 

Показатели Сумма, тыс. р. 

1. Выручка от продаж  225000 

2. Совокупные переменные затраты  160000 

3. Маржинальный доход  

4. Постоянные расходы 25000 

5. Операционная прибыль   
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Задание 10 

 

 Произведите оценку себестоимости единицы продукции, стоимости запасов и 

величину прибыли в системе учета полных затрат.  

Известно, что предприятие производит два вида продукции - А и В.  

Прямые затраты на производство продукции А составили 200 тыс. р., 

продукции В - 330 тыс. р., в т.ч. прямые затраты на плату труда продукции А 

составили 100 тыс. р., продукции В - 150 тыс. р. 

Накладные расходы распределяются пропорционально прямым затратам на 

оплату труда. За отчетный период общепроизводственные расходы составил 120 

тыс. руб., а общехозяйственные - 180 тыс. руб.  

Половина произведенных затрат в отчетном периоде материализовалась в 

виде готовой продукции, а вторая часть – осталась в виде незавершенного 

производства. За отчетный период произведено 20 единиц продукции и 30 единиц 

продукции В. 

Вся произведенная продукция реализована, выручка от продаж составила 600 

тыс. р. 

 

Задание 11 

 

Произведите оценку себестоимости единицы продукции, стоимости запасов и 

величину прибыли в системе учета переменных затрат (в системе «Директ-

костинг»).  

Известно, что предприятие производит два вида продукции - А и В.  

Прямые затраты на производство продукции А составили 200 тыс. р., 

продукции В - 330 тыс. р., в т.ч. прямые затраты на плату труда продукции А 

составили 100 тыс. р., продукции В - 150 тыс. р. 
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Накладные расходы распределяются пропорционально прямым затратам на 

оплату труда. За отчетный период общепроизводственные расходы составил 120 

тыс. руб., а общехозяйственные - 180 тыс. руб.  

Половина произведенных затрат в отчетном периоде материализовалась в 

виде готовой продукции, а вторая часть – осталась в виде незавершенного 

производства. За отчетный период произведено 20 единиц продукции и 30 единиц 

продукции В. 

Вся произведенная продукция реализована, выручка от продаж составила 600 

тыс. р. 

 

Задание 12 

 

Рассчитайте недостающие показатели в смете цеховой себестоимости 

продукции. 

Предприятие производит три изделия – А и Б.  

Общепроизводственные расходы составляют: - по изделию А - 40%, по 

изделию Б - 60 % от заработной платы производственных рабочих. 

 

Таблица 2 - Смета цеховой себестоимости продукции, руб. 

Виды затрат 

Изделие А 

(8500 ед.) 

Изделие Б 

(7600 ед.) 
Итого 

В расчете 

на единицу  
всего 

В расчете 

на единицу  
всего 

1. Сырье и материалы - 

всего 

в т.ч.    материал Х 

материал У 

75 

12  

120 

35  
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Продолжение таблицы 2      

2. Заработная плата 

основных производствен-

ных рабочих 

 

260 

  

220 

  

3. Общепроизводственные 

расходы 

     

4. Итого цеховая 

себестоимость 

     

 

Задание 13 

 

Рассчитайте недостающие показатели в смете затрат на приобретение 

основных материалов. 

Выпуск готовой продукции планируется в объеме 880 ед. Для производства 

продукции используется материал А и материал В.  

Цена закупки материала А – 115 руб. за 1кг. Цена закупки материала В - 75 

руб. за 1кг. Нормативы расхода основных материалов на единицу продукции: 

материала А – 30 кг, - материала В – 25 кг. 

 

Таблица 3 - Смета затрат на приобретение основных материалов 

Показатели Материал А Материал В 

1. Количество материала, необходимое для 

удовлетворения производственной 

программы, кг 

  

Планируемый конечный запас материалов, кг 1300 1100 

Начальный запас материалов, кг 1980 1450 

Необходимо приобрести материала, кг   

Цена закупки 1 кг материала, руб.   
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Продолжение таблицы 3      

Расходы на закупку материала, руб.   

 

Задание 14 

 

Рассчитайте уровень существенности по следующим данным: 

 

Таблица 4 – Исходные данные для выполнения задания 

Наименование базового показателя 
Значение базового 

показателя, т.р. 
% 

Балансовая прибыль 286 5 

Валовой объем реализации без НДС 1675 2 

Валюта баланса 4563 2 

Собственный капитал 1350 10 

Общие затраты предприятия 1586 2 

 

Задание 15 

 

Аудитор оценил на этапе планирования присущий (неотъемлемый) риск 

существенного искажения отчетности «выше среднего» и определил по 

внутреннему стандарту в процентах на уровне 80%. Риск контроля определен в 

пределах 40%.  

Определите РСИ (риск существенного искажения) и риск необнаружения 

(РН). 

 

Задание 16 

 

Уровень существенности при планировании аудиторской проверки АО 

«Прогресс» определен в размере 3 млн. рублей.  
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На этапе проверки по существу, аудитор обнаружил ранее не оцененные 

существенные риски искажения отчетности.  

Поясните, как должен отреагировать на данные обстоятельства аудитор и 

руководитель проверки. 

 

Задание 17 

 

Аудиторы после разработки ознакомления с системой бухгалтерского учета и 

системой внутреннего контроля в ходе предварительного планирования 

аудиторской проверки оценили неотъемлемый риск (HP) как очень высокий - 80%, 

риск средств контроля (РСК) как средний - 50%, риск необнаружения (РН) был 

оценен в 20%. 

Определите в количественном выражении аудиторский риск (АР) в целом; 

приведите технику расчета. 

 

Задание 18 

 

Программа аудита содержит перечень процедур проверки операций по кассе, 

представленный в таблице (графа 1). Процедуры должны быть направлены на 

проверку предпосылок подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности (графа 

3). 

 -  покажите,  графически (стрелками, проходящими через графу 2) или 

цифрами, например «1-4» для получения разумной уверенности в соблюдении какой 

именно  предпосылки проводится каждая из перечисленных аудиторских процедур:  
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Таблица 5 – Исходные данные для выполнения задания 

Аудиторская процедура  Предпосылки 

1. Проверка наличия договора с кассиром о полной 

материальной ответственности 

 1. Существование 

2. Проведение инвентаризации кассовой наличности на 

последний день отчетного периода 

 2. Права и 

обязанности 

3. Проверка полноты оприходования денег в кассу с 

расчетного счета 

 3. Возникновение 

4. Проверка правильности заполнения «Отчета о 

движении денежных средств» 

 4. Полнота 

5. Проверка соблюдения лимита расчетов между 

юридическими лицами 

 5. Стоимостная 

оценка 

6. Проверка правильности исчисления остатков на конец 

дня по кассовой книге 

 6. Точное 

измерение 

7. Проверка подписи руководителя предприятия на 

расходных кассовых ордерах 

 7. Представление и 

раскрытие 

 

Задание 19 

 

Рассчитаете показатели, характеризующие эффективность (рентабельность) 

хозяйственной деятельности  по цифровым данным  предложенного  на экзамене 

для расчета  Отчета о финансовых результатах  условного предприятия. 

Охарактеризуете  сущность и значения рассчитанных коэффициентов 

рентабельности. 

Сделайте обобщающие выводы по   полученным результатам 
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Задание 20 

Рассчитаете показатели, характеризующие ликвидность организации, на 

основании цифровых данных предложенного на экзамене для расчета   Отчета о 

финансовом положении (бухгалтерского баланса) условного предприятия. 

 Охарактеризуете  сущность, методику расчета  и значения рассчитанных 

коэффициентов ликвидности. 

Сделайте обобщающие выводы по   полученным результатам. 

 

Задание 21 

 

  Рассчитаете показатели, характеризующие платежеспособность организации, 

на основании цифровых данных предложенного на экзамене  Отчета о финансовом 

положении (бухгалтерского баланса)  условного предприятия.  

Охарактеризуете  сущность, методику расчета  и значения рассчитанных 

коэффициентов платежеспособности. 

Сделайте обобщающие выводы по полученным результатам 

 

Задание 22 

 

Рассчитаете показатели, характеризующие финансовую устойчивость 

организации, на основании цифровых данных предложенного на экзамене Отчета о 

финансовом положении (бухгалтерского баланса)  условного предприятия.  

Охарактеризуете  сущность, методику расчета и значение рассчитанных 

показателей финансовой устойчивости. 

Сделайте обобщающие выводы по полученным результатам 
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Задание 23 

Рассчитаете динамику структуру оборотных активов организации на 

основании цифровых данных предложенного на экзамене Отчета о финансовом 

положении (бухгалтерского баланса)  условного предприятия.  

Охарактеризуете  сущность, методику расчета  и значения рассчитанных 

сумм. 

Сделайте обобщающие выводы по полученным результатам 

 

Задание 24 

 

Рассчитаете показатели, характеризующие деловую активность организации, 

на основании цифровых данных предложенного на экзамене  Отчета о финансовом 

положении (бухгалтерского баланса)  условного предприятия.  

Охарактеризуете  сущность, методику расчета и значение рассчитанных 

коэффициентов деловой активности. 

Сделайте обобщающие выводы по полученным результатам. 

 

Задание 25 

 

Фактические показатели объема производства и производственных затрат за 

20_ г. представлены в таблице. 

  

Таблица 6 - Исходные данные об объеме производства и затрат в 20_г. 

Период 

отчетности 

Объем производства, шт. Затраты на 

производство, 

руб. 

Объем выпуска 

(min; max) 

1 72 128 84 506 593   
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Продолжение таблицы 6 

2 66 391 77 840 537   

3 59 834 70 222 187  

4 81 964 95 934 117  

5 78 686 92 124 942  

6 56 277 66 089 706  

7 68 695 80 517 455  

8 64 932 76 145 497  

9 68 424 80 202 473   

10 66 459 77 919 577   

11 63 426 74 395 712   

12 72 426 84 852 286   

Всего     

 

 Производственные затраты состоят из: 

1) переменных затрат: 

 - материальных (доля в переменных затратах — 85 %); 

   - затрат на оплату труда производственных сотрудников и отчислений на 

соц.нужды (доля в переменных затратах — 15 %); 

2) постоянных (амортизация основных средств). 

Необходимо определить: 

1) объем затрат, включенных в себестоимость на планируемый  период 

(следующий за отчетным 20_ г.); 

2) цену реализации 1 ед. продукции на планируемый  период, 

если: 

1) объем производства увеличить на 25 %; 

2) увеличатся затраты, включенные в себестоимость: 

- постоянные расходы — на 18 %; 

- переменные — на 2,45 %; 
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3) уровень маржинального дохода останется на уровне 20_ г. 

 где V — объем производства, шт. 

На основании представленных данных составьте уравнение общих затрат и 

разделим их на постоянную и переменную части по методу высшей и низшей точки. 

 

Задание 26 

 

            На основании данных о доходах и расходах в базовом периоде 

(таблица) сопоставьте увеличение объема продаж на 25 % (за счет увеличения рынка 

сбыта) и увеличение коммерческих затрат (расходов на рекламу — на 15 %, затрат 

на аренду торговых площадей — на 16 %, затрат на содержание персонала — на 15 

%). 

 Определите целесообразность выхода на новые рынки сбыта. 

 

Таблица 7  - Бюджетные показатели 

Статья бюджета Классификация 

затрат 

Факт/Прог

ноз 2018, 

руб. 

План 2019, 

руб. 

Планируе

мое 

увеличени

е, % 

Объем продаж, шт.   819 642 1 024 552   

Выручка   1 310 710 

891 

1 677 368 

174 

  

Себестоимость   960 751 

083 

1 229 510 

872 

  

  материальные 

затраты 

809 449 

986 

1 032 048 

732 
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Продолжение таблицы 7 

  оплата труда 142 844 

115 

187 482 901   

  амортизация 8 456 982 9 979 239   

Валовый доход   349 959 

808 

447 857 302   

Производственные 

расходы 

  69 422 591 75 235 804   

ФОТ 

производственного 

персонала 

 25 340 597 27 114 439   

Содержание 

производственных 

помещений 

 20 543 817 22 187 322   

Содержание и ремонт 

оборудования 

 20 715 641 22 787 205   

Расходы на монтаж  171 864 189 051   

Транспортные расходы  1 745 817 2 007 689   

Хозяйственные 

расходы 

 904 855 950 098   

Коммерческие расходы  60 437 465 68 850 415   

ФОТ торгового 

персонала 

 37 414 648 43 026 845 15 % 

Аренда торговых 

площадей 

 4 956 382 5 749 403 16 % 
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Продолжение таблицы 7 

     

Маркетинг и 

продвижение 

 1 544 170 1 775 795 15 % 

Транспортные расходы  13 982 848 15 381 133   

Представительские 

расходы 

 108 806 150 000   

Командировочные 

расходы 

 1 594 273 1 721 815   

Гарантийное 

обслуживание 

 836 339 1 045 424   

 

Задание 27 

 

Предприятие изготавливает комплектующие детали. 

Имеющееся в наличии производственное оборудование: 4 станка общей 

производительностью 8 деталей в час. 

Инвестиционная программа предусматривает покупку двух станков, 

аналогичных имеющимся в мае  месяце -первый станок и в августе – второй станок. 

Доведя имеющиеся мощности до 12 деталей в час. 

Действительный фонд рабочего времени оборудования составляет 5750 часов. 

Цена производимых деталей 350 рублей. Стоимость одного станка 6 млн 

рублей. Плановая фондоотдача 0,7 руб. на 1  руб. основных средств. 

Рассчитайте входную и выходную производственную мощности. 

Определите фондоотдачу по уровню производственной мощности и резерв 

фондоотдачи. 
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Задание 28 

 

Рассчитайте показатели для построения баланса производственной мощности. 

В базисном периоде продукция составила 4000 ед. Рыночный спрос на 

продукцию увеличится в 2,5 раза. 

Причем 30% за счет договоров с покупателями, 15% за счет маркетинговых 

исследований внутреннего рынка и 55% за счет выхода продукции на экспорт. 

Текущий коэффициент использования производственной мощности  0,5.  

Рассчитайте производственную мощность, покрываемую за счет приобретения 

и модернизации оборудования, при допустимом пределе загрузки имеющегося 

оборудования 90% 

 

Задание 29 

 

По данным таблицы  сделайте инфляционную корректировку выручки от 

продаж 

 

Таблица 8 -  Расчет скорректированного на инфляцию дохода компании 

Месяц Темп 

инфляции, % 

Индекс инфляции Выручка, 

тыс. руб. 

Выручка в 

ценах начала 

года, тыс. руб. 

1 1,86 1,0186 123 840  

2 1,20 1,0120 106 560  

3 1,22 1,0122 138 240  

4 1,41 1,0141 138 240  

5 1,33 1,0133 174 240  

6 1,02 1,0102 105 120  
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Продолжение таблицы  8 

     

7 1,12 1,0112 92 160  

8 0,98 1,0098 93 600  

9 1,23 1,0123 66 240  

10 1,41 1,0141 129 600  

11 0,45 1,0045 123 840  

12 1,05 1,0105 148 320  

За год 14,28 1,1525 1 440 000  

 

Задание 30 

 

Определите прогнозное значение  прибыли методом прямого счета и 

аналитическим методом. 

ООО «АБВ» специализируется  на строительстве каркасных 

быстровозводимых домов.  

Цена одного дома — 2 139 205 руб., производственная себестоимость по 

отчету за истекший год — 1 803 781 руб. 

В 2016 г. было построено 19 домов, в 2017г.  — 26. 

В следующем году будет построено 30 домов, снижение производственной 

себестоимости составит 2 %, расходы по реализации продукции — 3 % к 

реализуемой продукции по производственной себестоимости. 

 Цены на всю реализуемую товарную продукцию предполагается увеличить в 

плановом году на 5,5 %. 
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Задание 31 

 

Рассчитайте прогнозную сумму  прибыли с использованием метода директ-

костинг. 

Выручка от реализации продукции в 2018 г. составила 29 591 430 руб., в том 

числе переменные затраты — 18 944 482 руб., постоянные — 3 951 080 руб.  

Рассчитайте силу операционного рычага. 

 

Задание 32 

 

Имеются следующие данные по организации: цена реализации продукции 15 

руб.; переменные затраты на единицу продукции 10 руб. Организации желательно 

увеличить прибыль от реализации продукции на 10 000 руб. На сколько необходимо 

увеличить выпуск продукции? 

Используя графический и аналитический методы, определите точку 

безубыточности производства, минимальный объем производства и размер 

прибыли, если предприятие заключило контракт на 200 изделий по цене реализации 

3,5 тысяч рублей. 

Затраты производства сложились следующим образом: 

1) постоянные издержки -? 

2) переменные на единицу продукции-?; 

3)общие издержки при объеме производства 60 единиц – 244,4 тыс. р., 150 

единиц - 480 тыс. р.; 

4) цена реализации 3,5 тыс. р. 
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Таблица 9 - Данные об издержках производства                                  

В тысячах рублей 

Статьи затрат Вари

ант 1 

Вариант 2 

1 2 2 

1 Сырье и материалы    50  120 

2  Заработная плата рабочих 30 90 

3 Заработная плата административно - 

управленческого аппарата 

10 30 

4 Отчисления на социальное страхование   ? ? 

5 Налоговые издержки  12 60 

6 Амортизация 35 32 

7 Оплата услуг за теплоснабжение, 

водоснабжение и  т.д. 

15 21,8 

8 Прочие затраты 77 80 

Итого ? ? 

 

Задание 33 

 

Предприятие планирует осуществить ремонт административных зданий, 

который по смете составит 60 тысяч рублей; повысить зарплату рабочим и 

служащим, увеличив фонд зарплаты на 40 тысяч рублей.  

 

Таблица 10 - Данные об издержках производства   

В тысячах рублей 

Статьи затрат Вариант 1 Вариант 2 

1 2 2 

    



33 

 

Продолжение таблицы  10 

   

1 Сырье и материалы    80  140 

2  Заработная плата рабочим 50 80 

3 Заработная плата административно - 

управленческому аппарату 

10 30 

4 Отчисления на социальное страхование   ? ? 

5 Налоговые издержки  12 70 

6 Амортизация 34 52 

7 Оплата услуг за теплоснабжение, водоснабжение и  

т.д. 

25 32 

8 Прочие затраты 45 64 

Итого ? ? 

 

Рассчитайте, какую сумму постоянных затрат предприятие сможет покрыть, 

если в I варианте цена реализации продукции составит 1,9 тысяч рублей, а во II – 3,7 

тысяч рублей? Плановый размер прибыли в I варианте должен составить 120 тысяч 

рублей, во втором – 90 тысяч рублей. 

 

Задание 34 

 

Рассчитайте показатели налоговой нагрузки 

 

Таблица 11 - Данные для расчета налоговой нагрузки на предприятие 

 

Показатели 

Базисный год 

(млн. руб.) 

Отчетный год 

(млн. руб.) 
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Продолжение таблицы 11   

Доходы 290 340 

Выручка от продаж 260 320 

Себестоимость 200 240 

Прибыль до налогообложения  60 80 

Чистая прибыль 40 45 

Валюта баланса (среднегодовые данные) 210 280 

Среднесписочная численность работников 285 295 

Налоговые издержки всего   

в т.ч. возмещаемые за счет: 

а) цены 

б) себестоимости 

в) финансовых результатов 

г) чистой прибыли, включая налог на прибыль 

 

60 

48 

6 

32 

 

70 

59 

7 

38 

 

3 Порядок проведения государственного экзамена 

 

К сдаче государственного экзамена допускаются студенты магистратуры, 

полностью выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план по 

соответствующей образовательной программе высшего образования и не имеющие 

академических задолженностей. 

Списки студентов магистратуры, допущенных к государственной итоговой 

аттестации, утверждаются распоряжением по финансово-экономическому 

факультету и представляются в государственную экзаменационную комиссию 

деканом финансово-экономическому факультета. 
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Сдача государственного экзамена проводится на открытом заседании 

государственной экзаменационной комиссии с участием не менее двух третей их 

состава. 

Государственному экзамену предшествуют консультации, проводимые 

ведущими преподавателями кафедры по каждой специальной дисциплине, в 

соответствии с утвержденным графиком. 

Государственный экзамен по направлению 38.04.01 Экономика по программе 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и 

других кредитных организаций)» проводится в устной форме с обязательным 

составлением письменных тезисов ответов на специально подготовленных для этого 

бланках.  

Экзаменационные билеты государственного экзамена формируются, исходя из 

требований государственного образовательного стандарта по направлению, в 

соответствии с утвержденной рабочей программой государственной итоговой 

аттестации. 

Экзаменационный билет государственного экзамена содержит три вопроса 

или два вопроса и задачу. Вопросы в разрезе дисциплин, входящих в билет 

государственного экзамена, приведены в разделе 2 методических указаний. 

На подготовку ответа на вопросы экзаменационного билета отводится не 

менее 30 минут, но не более трех часов. В процессе подготовки ответов студент 

магистратуры может пользоваться Программой государственной итоговой 

аттестации. Устный ответ студента магистратуры не должен превышать 20 минут. 

Члены государственной экзаменационной комиссии могут задавать дополнительные 

вопросы по тематике экзаменационного билета. В случае если студент магистратуры 

затрудняется при ответе на дополнительные вопросы, члены комиссии могут задать 

вопросы в рамках Программы государственной итоговой аттестации.  

Результаты государственного экзамена определяются оценками «отлично», 

«хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Ответы студентов 
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магистратуры оцениваются каждым членом комиссии. Итоговая оценка 

выставляется в результате закрытого обсуждения. При отсутствии большинства в 

решении вопроса об оценке решающий голос принадлежит председателю 

государственной экзаменационной комиссии по приему государственного экзамена. 

Результаты государственного экзамена объявляются в день его проведения после 

оформления протокола заседания государственной экзаменационной комиссии.  

Пересдача государственного экзамена с целью повышения положительной 

оценки не допускается. 

 

4  Рекомендации по подготовке к государственному экзамену 

 

Государственный экзамен по направлению 38.04.01 Экономика по программе 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и 

других кредитных организаций)» носит комплексный характер и служит в качестве 

средства проверки сформированных в ходе обучения компетенций студентом 

магистратуры, способности его к самостоятельной профессиональной и научной 

деятельности. 

Для подготовки к государственному экзамену студенту магистратуры 

необходимо пользоваться: 

- фондами оценочных средств для сдачи государственного экзамена по 

направлению подготовки 38.04.01 Экономика, программа «Бухгалтерский учет, 

анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных 

организаций)»; 

- фондами оценочных средств для сдачи зачетов и экзаменов по дисциплинам 

учебного плана; 

- рабочими программами дисциплин, входящих в государственный экзамен;  
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- учебно-методическими материалами, рекомендованными в рабочих 

программах по профилю подготовки. 

 

5  Критерии оценивания результатов государственного экзамена 

 

Результаты решения экзаменационной комиссии определяются оценками 

«отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». При оценке 

знаний выпускников в ходе государственного экзамена по направлению подготовки 

38.04.01 Экономика, по программе «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в 

коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных организаций)» 

следует учитывать общие и частные критерии.  

Общие критерии:  

ОТЛИЧНО выставляется студенту магистратуры, если он глубоко и прочно 

усвоил программный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически 

стройно его излагает, умеет увязать теорию с практикой, правильно обосновывает 

принятое решение. 

ХОРОШО выставляется студенту магистратуры, если он твердо знает 

материал, грамотно и по существу излагает его, правильно применяет теоретические 

положения при изложении вопросов, освещающих  практические аспекты учетно-

аналитической и контрольно-ревизионной деятельности, владеет необходимыми 

навыками и приемами их выполнения, умеет увязать теорию с практикой, но 

допускает отдельные неточности. 

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО выставляется студенту магистратуры, если он имеет 

знания только основного материала, но не усвоил его детали, в ответе допускает 

неточности, недостаточно правильные формулировки, нарушения логической 

последовательности в изложении программного материала, допускает 

незначительные ошибки при освещении  вопросов прикладного характера. 
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НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО выставляется студенту магистратуры, который 

не знает значительной части программного материала, допускает существенные 

ошибки, не может дать правильный ответ на основные вопросы экзаменационного 

билета, а также на дополнительные вопросы, задаваемые по программе курса 

членами ГЭК. 

 

6 Требования к  выпускной квалификационной работе, порядок 

ее выполнения, представления  и защиты 

 

Выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельную и 

логически завершенную творческую работу.  

Структура ВКР должна включать следующие элементы: 

- титульный лист; 

- задание на ВКР;  

- аннотацию (на русском и иностранном языках); 

- содержание; 

- введение; 

- основную часть; 

- заключение; 

- список использованных источников; 

- приложения. 

Титульный лист. Титульный лист является первым листом ВКР, оформляется 

на унифицированном бланке. Титульный лист подписывается заведующим 

кафедрой, научным руководителем, студентом магистратуры - автором ВКР, 

консультантом, рецензентом, нормоконтролером.  
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Задание на ВКР. Задание на выполнение работы, утвержденное заведующим 

кафедрой, располагается сразу же за титульным листом. Оно оформляется на 

специальном бланке и включает следующую обязательную информацию: ФИО 

студента магистратуры, номер группы и факультет, название темы ВКР, дату и 

номер приказа о закреплении темы, исходные данные к работе, перечень 

подлежащих разработке вопросов, подписи научного руководителя и студента, дату 

выдачи задания.  

Аннотация. В аннотации приводится краткая характеристика ВКР (структура 

работы, краткое содержание разделов, объем работы, количество использованных 

источников). Аннотация составляется на русском и иностранном языках. При этом 

выбор иностранного языка зависит от того, какой  именно язык студент изучал 

ранее в рамках первого уровня высшего образования и при освоении в 

магистратуре дисциплины «Деловой иностранный язык». 

Содержание. В содержании на отдельном листе последовательно 

перечисляются наименования разделов  и подразделов, а также указываются номера 

страниц, на которых они начинаются. В содержание включаются все заголовки, 

имеющиеся в работе, список использованных источников, приложения с 

обязательной расшифровкой их названий.  

Введение. Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, 

отражается степень разработанности проблемы, ставятся цель и задачи 

исследования, указываются предмет и объект исследования, приводятся 

характеристика информационной базы, методы исследования, обозначается научная 

новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, раскрываются 

результаты апробации предложенных рекомендаций, публикации, объем и 

структура ВКР.  

Основная часть. Основная часть ВКР состоит, как правило, из трех глав, 

каждая из которых в свою очередь делится на 3-4 параграфа. 

Первая глава ВКР носит теоретический характер. Она посвящена обзору и 

анализу литературы, связанной с темой работы. В данной главе приводятся точки 
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зрения различных авторов по направлению исследования, круг нерешенных 

проблем, задач, которые могли бы стать основой анализа в ВКР. В этой части 

работы необходимо отразить понимание научных основ и проблем организации 

бухгалтерского учета, анализа или аудита на современном этапе развития 

экономики Российской Федерации. 

Обзор литературы может включать изложение различных подходов к 

теоретическим основам направления исследования в бухгалтерском учете, анализе, 

аудите, контроле, ревизии, международных стандартах финансовой отчетности. Это 

позволит студенту магистратуры провести анализ позитивных, спорных и 

негативных сторон той или иной концепции  и сформулировать элементы научной 

новизны и обобщить  теоретические результаты исследования ВКР. Аналогичным 

образом может быть проведен анализ методических основ и подходов к 

исследованию выбранной темы. 

Данная часть ВКР должна быть выполнена с использованием важнейших 

положений законодательства, регулирующего предпринимательскую деятельность 

хозяйствующих субъектов различных форм собственности, нормативных 

документов по налогообложению, учету и отчетности. 

При изложении вопросов, трактуемых неоднозначно в научной и учебной 

литературе, целесообразно представить профессиональное суждение отдельных 

экономистов и обосновать свою позицию по данному вопросу. Также следует 

изложить общепринятый подход, содержащийся в действующей нормативной базе 

по регулированию бухгалтерского учета и аудита в России.  

Во второй главе рассматривается проблема исследования, которая может 

относиться как к научной, так и к практической составляющей ВКР. Здесь же 

обосновывается методика исследования, описываются источники информации, их 

достоверность и репрезентативность, проводится анализ экспериментальных 

данных.  

В третьей главе, в зависимости от поставленных задач ВКР, излагается 

обоснование выбранной или разработанной методики, описывается и анализируется 
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алгоритм решения, конкретизируются и аргументируются научные и практические 

положения полученных результатов исследования, предлагаются дальнейшие пути 

развития и совершенствования анализируемых проблем и т.п.  

Объем каждой главы не должен превышать 30 % общего объема работы.  

Заключение. В заключении формулируются конкретные выводы по 

результатам исследования в соответствии с поставленными задачами, 

представляющие собой решение этих задач; основной научный результат, 

полученный автором в соответствии с целью исследования. 

Список использованных источников. Список использованных источников 

приводится автором в конце работы. Список оформляется на отдельной странице и 

имеет заголовок «Список использованных источников». Каждая библиографическая 

запись в списке получает порядковый номер и начинается с красной строки. В 

список использованных источников не включаются те источники, на которые 

отсутствуют ссылки в основном тексте, и которые фактически не были 

использованы в процессе работы.  

Все источники нумеруются в сплошном порядке и располагаются в 

алфавитном порядке фамилий первых авторов или названий самих источников. 

Список литературы оформляется в соответствии с требованиями, изложенными в 

университетском стандарте СТО 02069024.101–2015 «Работы студенческие. Общие 

требования и правила оформления»,  утв. 28.12.2015. 

Список литературы должен включать не менее 100 источников, в т.ч. не менее 

двух источников на иностранном языке. 

Приложения. Приложения являются обязательной составной частью ВКР 

(первичные документы, учетные регистры, формы налоговых деклараций, формы 

отчетности). Приложения должны быть заполнены и взаимоувязаны с основным 

текстом ВКР. Объем приложений не ограничивается, но оптимальным признается  

7- 10 приложений. 

Объем ВКР должен составлять 100-120 страниц. 

При сдаче готовой ВКР на кафедру в работу должны быть вложены: 
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 отзыв научного руководителя; 

 рецензия; 

 справка о результатах проверки ВКР в системе «Антиплагиат.ВУЗ»; 

 лист нормоконтроля;  

 демонстрационный материал. 

Отзыв научного руководителя. Законченная и полностью оформленная в 

соответствии с требованиями нормоконтроля ВКР, представляется научному 

руководителю для написания отзыва не позднее, чем за 10 дней до защиты.  

Отзыв научного руководителя оформляется на специальном бланке, 

которым предусмотрены следующие направления оценки работы: по научной 

значимости, по практической значимости, по аналитическим расчетам, по 

выводам и предложениям, по работе в целом. В заключении руководитель должен 

охарактеризовать студента магистратуры, оценить уровень его теоретических 

знаний и практических навыков, отметить его ответственность и 

добросовестность при выполнении работы, определить степень 

самостоятельности, творческого подхода, проявленные студентом в период 

написания ВКР. 

Оформленная ВКР вместе с отзывом научного руководителя направляется на 

рецензию не позднее, чем за 10 дней до защиты. 

Рецензия. Рецензентами ВКР студентов магистратуры могут выступать 

высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее экономическое 

образование, ученую степень, занимающие должность главного бухгалтера, 

заместителя главного бухгалтера, начальника финансового отдела или 

управления, вне зависимости от места их работы, а также преподаватели 

соответствующих дисциплин из других ВУЗов. 

Рецензент оценивает содержание работы по нескольким направлениям: 

научной новизне, практической ценности, качеству и правильности 

аналитических расчетов, обоснованности предложений. Наряду с 

положительными сторонами работы отмечаются и недостатки, в частности, 



43 

 

нарушение логики изложения материала, отсутствие результатов исследования  

части вопросов, редакционные погрешности. В заключении, рецензент излагает 

свою точку зрения об общем уровне ВКР  и оценивает ее. Подпись должна быть 

заверена начальником отдела кадров или руководителем организации, где 

работает рецензент. В конце рецензии ставится печать. 

Рецензия оформляется на специальном бланке. К рецензии прикладываются 

ксерокопии о высшем профессиональном образовании рецензента и, при 

необходимости, документов, подтверждающих смену фамилии. Кроме того, 

рецензентом подписывается и титульный лист ВКР. 

Проверка ВКР в системе «Антиплагиат.ВУЗ». Проверка, выполненной 

студентом магистратуры выпускной квалификационной работы на наличие 

заимствований из общедоступных сетевых источников, осуществляется в 

соответствии с действующим в ФБГОУ ВО «Оренбургский государственный 

университет» «Регламентом использования системы «Антиплагиат.ВУЗ»», утв. 

приказом ОГУ от 09.10.2019 № 555. Проверка ВКР осуществляется до момента 

допуска работы к защите. Для проверки ВКР в системе «Антиплагиат.ВУЗ» студент 

магистратуры предоставляет научному руководителю в электронном виде не 

позднее, чем за 10 дней до защиты. Содержание авторского текста в ВКР должно 

быть не менее 50-60 процентов. 

Научный руководитель осуществляет проверку ВКР после ее завершения 

студентом магистратуры и подписания работы всеми консультантами разделов ВКР. 

При этом студент обеспечивает: 

- подготовку электронной версии ВКР в соответствии с требованиями к 

выполнению ВКР; 

- формирование ВКР в единый файл требуемого формата; 

- загрузку ВКР в систему «Антиплагиат.ВУЗ». 

В свою очередь научный руководитель: 
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 - осуществляет проверку ВКР в системе «Антиплагиат.ВУЗ» на допустимый 

предел заимствований; 

- проводит качественный анализ заимствований на степень их влияния на 

индивидуальность ВКР; поскольку система «Антиплагиат.ВУЗ» способна 

обнаружить только текстовые заимствования, руководитель ВКР в своем 

письменном отзыве должен дать экспертную оценку оригинальности других 

(нетекстовых) материалов (формул, вычислений и рисунков), присутствующих в 

работе, и степень самостоятельности их выполнения; 

- возвращает ВКР студенту на доработку в том случае, если заимствования 

приводят к утрате ВКР своей индивидуальности; 

- проверенную и оцененную работу добавляет в индекс системы 

«Антиплагиат.ВУЗ»; 

- подписывает ВКР к защите в том случае, если проверка количественных 

показателей и качества заимствований не требует возврата ВКР студенту на 

доработку; 

- формирует средствами системы «Антиплагиат.ВУЗ» справку о проверке 

работы, распечатывает и подписывает этот документ. 

Подписание научным руководителем справки о результатах проверки ВКР в 

системе «Антиплагиат.ВУЗ» является подтверждением того, что проверка работы в 

системе «Антиплагиат.ВУЗ» проведена, а количественный и качественный уровень 

заимствований не требуют возврата ВКР студенту магистратуры на доработку. 

Лист нормоконтроля. Лист нормоконтроля является обязательным 

структурным элементом ВКР, который содержит сведения о её соответствии 

техническим требованиям по оформлению, предусмотренным университетским 

стандартом СТО 02069024.101–2015 «Работы студенческие. Общие требования и 

правила оформления»,  утв. 28.12.2015. Лист нормоконтроля заполняется, после того 

как работа закончена, полностью оформлена и сшита. Документ подписывается 

нормоконтролером назначенным из работников кафедры, научным руководителем и 

студентом магистратуры.  
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Демонстрационный материал. Демонстрационный материал используется для 

сопровождения доклада по ВКР иллюстративными материалами в форме таблиц, 

схем, графиков, диаграмм. Результаты исследования, приводимые в 

демонстрационном материале, должны располагаться последовательно, по мере 

ссылок на них, делаемых в докладе.  

Рекомендуемый перечень тем ВКР по направлению подготовки 38.04.01 

Экономика, по магистерской программе Бухгалтерский учет, анализ и аудит в 

коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных организаций): 

1 Учетно-аналитический  инструментарий оценки  рисков  деятельности 

компании 

2 Формирование учетной политики предприятия и оценка ее содержания и 

эффективности 

3  Учетно-аналитическое обоснование управленческих решений по снижению 

расходов (на примере отдельных видов экономической деятельности) 

4 Развитие автоматизированной формы учета в субъектах малого 

предпринимательства. 

5  Учетно-контрольное обеспечение  обязательств по налогам и сборам 

6  Организация первичного учета и пути его совершенствования (на примере 

предприятия различной отраслевой направленности) 

7  Организация бухгалтерского учета и аудиторской проверки  долгосрочных 

инвестиций 

8  Учетно-аналитическое обеспечение управления собственным капиталом  

организации 

9  Учет и аудиторская проверка валютных операций  в организации 

10  Учет и анализ эффективности инвестиций в недвижимость 

11  Совершенствование организации учета финансовых вложений 

12  Учет и анализ эффективности лизинговых операций. 

13  Развитие автоматизированной формы учета: анализ и сравнительная 

оценка программных продуктов 
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14 Консолидированная финансовая отчетность: содержание, порядок 

составления и анализ основных ее показателей 

15 Учетно-аналитический инструментарий научно-исследовательских и 

опытно-конструкторских работ в коммерческой организации 

16 Учет и аудиторская проверка расчетных операций с дочерними и 

зависимыми организациями. 

17  Учет и анализ операций с  долговыми ценными бумагами. 

18  Специфика организации учета и аудита деятельности предприятий  с 

иностранными инвестициями. 

19  Особенности учета расходов для цели налогообложения прибыли 

20 Бухгалтерский баланс и его роль в управлении бизнесом коммерческой 

организации 

21 Оценка состояния внутреннего контроля в процессе проведения 

аудиторской проверки 

22  Учет и анализ продажи продукции (товаров, работ и услуг) коммерческой 

организации 

23  Учет и аудиторская проверка операций в комиссионной торговле 

24  Учет и аудиторская проверка финансовых вложений 

25  Организация учета и анализ затрат на ремонт и модернизацию объектов 

основных средств 

26 Учет и анализ эффективности затрат на внедрение новой техники, 

улучшение технологии и организации производства 

27 Учет и анализ эффективности использования арендованных основных 

средств 

28  Организационно-методические аспекты учета расчетов по НДС 

29 Учетно-аналитический инструментарий эффективности использования 

материально-производственных запасов. 

30  Учетно-контрольный инструментарий  долговых требований 

коммерческой организации 
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31 Организация учета и аудиторская проверка движения товаров на 

предприятии оптовой торговли 

32 Организация учета и аудиторская проверка товарооборота в розничной 

торговле 

33 Методические аспекты учета и аудиторской проверки нематериальных 

активов коммерческой организации 

34 Организация учета и аудиторская проверка расходов на оплату труда в 

организации. 

35  Особенности учета, анализа и аудита материальных затрат, включаемых в 

себестоимость продукции (работ, услуг). 

36 Система учета затрат на производство в условиях формирования  

стандартной (нормативной) себестоимости продукции. 

37 Специфика учета затрат на производство и анализ себестоимости 

продукции при позаказном методе учета затрат на производство и калькулирования 

себестоимости продукции (работ, услуг) 

38 Особенности использования попередельного  метода учета затрат на 

производство и калькулирования себестоимости продукции   

39  Адаптация производственного учета к ведению учета по системе «директ-

костинг». 

40 Учетно-аналитический инструментарий финансовых результатов 

деятельности предприятия (на примере различных  отраслей экономики). 

41 Роль бухгалтерского баланса в анализе финансового состояния 

предприятия и оценке вероятности его банкротства. 

42  Организационно-методические аспекты  анализа финансовой устойчивости 

организации. 

43  Порядок и методы составления отчета о движении денежных средств, 

аудит и анализ его основных показателей. 

44 Организация учета и аудиторская проверка оценочных резервов  

предприятия  
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45 Формирование бухгалтерской информации для внутрифирменного 

управления доходами и расходами компании 

46  Учет заемных средств и анализ эффективности их использования 

47  Учет и аудиторская проверка операций с ценными бумагами 

48 Особенности учета и аудиторской проверки внешнеэкономической 

деятельности предприятий с участием иностранного капитал. 

49  Учет, анализ и аудиторская проверка  импортных поставок. 

50 Учет, анализ и аудиторская проверка расчетов с иностранными 

поставщиками и подрядчиками 

51  Совершенствование организации учета и анализ эффективности 

экспортно-импортных операций 

52 Учет и аудит поступления и продажи товаров в торговле 

53 Учет и анализ выпуска и реализации собственной продукции на 

предприятиях общественного питания 

54  Особенности учета расчетов с персоналом по оплате труда (на примере 

предприятия различной отраслевой наравленности) 

55  Учет и аудиторская проверка расчетов с бюджетом по налогу на прибыль 

56 Учет и аудиторская проверка расчетов с бюджетом по налогу на 

добавленную стоимость 

57 Организация учета и аудиторская проверка доходов и расходов по 

основной (уставной) деятельности 

58 Организация учета и анализ доходов и расходов по прочей деятельности. 

59 Организационно-методические аспекты анализа доходов и расходов (по 

видам деятельности) 

60  Организационно-методические аспекты учета управленческих  расходов 

61 Особенности  учета и  анализа затрат на производство продукции (на 

примере  предприятия различной отраслевой направленности) 

62 Учет и анализ затрат  в структурных подразделениях  предприятия 
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63 Организационно-методические аспекты учета и анализ эксплуатационных 

расходов автотранспортных предприятий 

64 Учет затрат строительной организации на выполнение строительно-

монтажных работ 

65 Организация и методика анализа материально-производственных запасов  

промышленного предприятия 

66  Организация  и методика анализа материально-производственных запасов 

сельскохозяйственного предприятия 

67 Особенности  методики  проведения анализа материально-

производственных запасов   в строительной  организации 

68  Особенности проведения анализа материально-производственных запасов  

в автотранспортных предприятиях 

69 Аналитический инструментарий оценки эффективности затрат 

коммерческой организации 

70 Аналитическое обеспечение управления запасами автотранспортного 

предприятия 

71 Организационно-методические аспекты аудиторской проверки готовой 

продукции  промышленного предприятия 

72  Особенности применения в учетной практике методики калькулирования  

сокращенной себестоимости продукции (работ, услуг) 

73  Организация и  методика аудиторской проверки НДС и акцизов 

74  Последовательность и основные этапы проведения аудита финансовой 

отчетности 

75  Учет амортизации и обесценения основных средств 

76  Методика аудиторской проверки денежных средств и их эквивалентов. 

77  Организация и методика анализа долгосрочных активов 

78 Методики аудиторской проверки внешних обязательств коммерческой 

организации 

79  Аналитические процедуры  оценки аудиторских рисков 
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80 Анализ деловой активности экономического субъекта (на примере 

предприятия различных отраслей экономики) 

81  Особенности организации учета туристической деятельности 

82  Специфика ведения учета в гостиничном бизнесе 

83  Организация аудита в страховом бизнесе 

84  Организация учета расходов  в рекламном бизнесе 

85  Стандарты аудита и профессиональная этика аудиторов. 

86  Методический инструментарий оценки эффективности внутреннего аудита 

в компании 

87 Учетно-аналитический инструментарий оценки прибыли при 

использовании метода «директ-костинг» 

88  Современные подходы к анализу финансового состояния организации 

89 Аналитический инструментарий оценки финансовых результатов 

организации 

90   Организация учета и анализ дебиторской задолженности 

91  Организация учета и анализ кредиторской задолженности 

92  Современные подходы к анализу финансовых результатов  

93 Организация учета и аудиторской проверки движения биологических 

активов 

94 Характеристика видов аудиторских доказательств и их использование в 

практике аудиторской деятельности  

95  Организационно- методические аспекты определения аудиторского риска 

и уровня существенности  

96 Особенности организации учета затрат и калькулирования  полной 

себестоимости продукции  

97 Развитие аналитических возможностей системы «директ-костинг» для 

принятия управленческих решений. 

98  Организация аудита расходов на природоохранные мероприятия 
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99 Учено-аналитический инструментарий оценки эффективности  

природоохранных мероприятий 

100 Специфика учета капитального строительства в организациях-

застройщиках. 

101 Методические подходы к проведению анализу прибыли и доходности 

организации. 

102 Аналитический инструментарий оценки ликвидности, 

платежеспособности и кредитоспособности организации 

103 Взаимосвязь доходности и прибыли организации: проблемы и пути 

решения 

104 Организация учета  и распределения накладных расходов предприятия  

105 Калькулирование себестоимости продукции (работ, услуг) по видам 

деятельности (АВС – метод) и перспективы его внедрения.  

106 Организация учета процесса учета приобретения и создания 

нематериальных активов 

107 Учетно-аналитическое обеспечение управления субъектами малого 

бизнеса 

108  Особенности учета в условиях реорганизации хозяйствующего субъекта  

109  Особенности анализа и аудита в условиях банкротства хозяйствующего 

субъекта 

110 Формирование показателей отчетности в условиях несостоятельности 

(банкротства) организации 

111  Проблемы формирования ликвидационного баланса и пути их решения. 

112 Формирование профессионального суждения  при организации 

бухгалтерского учета хозяйствующего субъекта 

113 Трансформация показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности 

субъекта хозяйствования в формат МСФО 

114  Организация параллельного учета и анализ отклонений при 

формировании информации в формате МСФО 
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115  Особенности учетной практики в субъектах малого предпринимательства 

116 Фальсификации и ошибки в бухгалтерской (финансовой) отчетности 

организаций 

117 Организация учетного процесса и способы выявления фальсификации 

записей в бухгалтерском учете и финансовой отчетности 

118 Финансовая отчетность организации, ее использование при выявлении и 

доказывании правонарушений в системе бухгалтерского учета 

Выпускные квалификационные работы хранятся в архиве университета. 

Тексты ВКР, за исключением текстов работ, содержащих сведения, составляющие 

государственную тайну, размещаются в электронно-библиотечной системе 

университета и проверяются на объем заимствования. Секретарь комиссии в 

недельный срок после заседания государственной экзаменационной комиссии 

предоставляет электронную версию выпускной квалификационной работы в 

формате PDF в научную библиотеку, лицу, ответственному за размещение ВКР в 

ЭБС, назначенному приказом. Заключение об оригинальности текста выпускной 

квалификационной работы, сформированное системой «Антиплагиат.ВУЗ» 

хранится на кафедре бухгалтерского учета, анализа и аудита в течение пяти лет. 

Защита выпускной квалификационной работы является неотъемлемой частью 

итоговой государственной аттестации, направленной на установление уровня 

профессиональной подготовки выпускников требованиям Федерального 

государственного образовательного стандарта. 

В государственную экзаменационную комиссию до начала защиты ВКР 

представляются следующие документы: 

 - распоряжение декана финансово-экономического факультета о допуске к 

защите студентов магистратуры, успешно прошедших все этапы, установленные 

образовательной программой;  

- один экземпляр ВКР в сброшюрованном виде;  

- отзыв руководителя о ВКР; 

 - лист нормоконтроля ВКР;  
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- рецензия на ВКР. 

В процессе защиты ВКР студент магистратуры делает доклад об основных 

результатах своей работы продолжительностью не более 15 минут, затем отвечает 

на вопросы членов комиссии по существу работы, а также на вопросы, включающие 

общие требования к профессиональному уровню выпускника, предусмотренные 

ФГОС ВО и ОП ВО по направлению подготовки 38.04.01 Экономика по программе 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и 

других кредитных организаций)». Общая продолжительность защиты ВКР одним 

студентом – не более 30 минут. 

Решение о присвоении выпускнику степени магистра по направлению 

подготовки 38.04.01 Экономика и выдаче документа государственного образца о 

высшем образовании принимает государственная экзаменационная комиссия по 

положительным результатам государственной итоговой аттестации, оформленным 

протоколами экзаменационных комиссий. 

Студент магистратуры, не прошедший государственную итоговую аттестацию 

в связи с неявкой на государственное аттестационное испытание по уважительной 

причине (временная нетрудоспособность, исполнение общественных или 

государственных обязанностей, вызов в суд, транспортные проблемы (отмена рейса, 

отсутствие билетов), погодные условия), вправе пройти ее в течение 10 месяцев 

после завершения государственной итоговой аттестации. Студент магистратуры 

должен представить в деканат финансово-экономического факультета документ, 

подтверждающий уважительность причины его отсутствия. Декан финансово-

экономического факультета при необходимости формирует и согласовывает в 

установленном порядке дополнительное расписание государственных 

аттестационных испытаний. 

Студент магистратуры, не прошедший государственное аттестационное 

испытание в связи с неявкой на государственное аттестационное испытание по 

неуважительной причине или в связи с получением оценки «неудовлетворительно», 

отчисляется из университета с выдачей справки об обучении как не выполнивший 
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обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и 

выполнению учебного плана.  

Лицо, не прошедшее государственную итоговую аттестацию, может повторно 

пройти государственную итоговую аттестацию не ранее чем через год и не позднее 

чем через пять лет после срока проведения государственной итоговой аттестации, не 

пройденной студентом магистратуры. Для повторного прохождения 

государственной итоговой аттестации указанное лицо по его заявлению 

восстанавливается в университете на период времени, установленный 

университетом, но не менее периода времени, предусмотренного календарным 

учебным графиком для государственной итоговой аттестации по соответствующей 

образовательной программе. При повторном прохождении государственной 

итоговой аттестации по желанию студента магистратуры решением кафедры ему 

может быть установлена иная тема выпускной квалификационной работы. 

 

7 Процедура апелляции по итогам аттестационных испытаний 

 

По результатам государственных аттестационных испытаний студент 

магистратуры имеет право на апелляцию.  

Студент магистратуры имеет право подать в апелляционную комиссию 

письменную апелляцию о нарушении, по его мнению, установленной процедуры 

проведения государственного аттестационного испытания и (или) несогласии с его 

результатами. Апелляция подается лично студентом магистратуры в апелляционную 

комиссию не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов 

государственного аттестационного испытания.  

Для рассмотрения апелляции секретарь ГЭК направляет в апелляционную 

комиссию протокол заседания государственной экзаменационной комиссии, 

заключение председателя ГЭК о соблюдении процедурных вопросов при 
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проведении государственного аттестационного испытания, а также письменные 

ответы обучающегося для рассмотрения апелляции по проведению 

государственного экзамена, либо ВКР, отзыв и рецензию (для рассмотрения 

апелляции по проведению защиты ВКР).  

Апелляция рассматривается не позднее 2 рабочих дней со дня подачи 

апелляции на заседании апелляционной комиссии, на которое приглашаются 

председатель государственной экзаменационной комиссии и студент магистратуры, 

подавший апелляцию. Решение апелляционной комиссии доводится до сведения 

студента магистратуры, подавшего апелляцию, в течение 3 рабочих дней со дня 

заседания апелляционной комиссии. Факт ознакомления студента, подавшего 

апелляцию, с решением апелляционной комиссии удостоверяется подписью 

студента магистратуры. 

Решение апелляционной комиссии не позднее следующего рабочего дня 

передается в государственную экзаменационную комиссию. Решение 

апелляционной комиссии является основанием для аннулирования ранее 

выставленного результата государственного аттестационного испытания и 

выставления нового. Решение апелляционной комиссии является окончательным и 

пересмотру не подлежит.  

Повторное проведение государственного аттестационного испытания студента 

магистратуры, подавшего апелляцию, осуществляется в присутствии одного из 

членов апелляционной комиссии не позднее даты завершения обучения в 

университете в соответствии с ФГОС ВО.  

Апелляция на повторное проведение государственного аттестационного 

испытания не принимается. Апелляционные документы прикрепляются к 

протоколам итоговой государственной аттестации соответствующего направления. 
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